



暑假期间，匿迹过一阵的电视游戏又闹猛起来。
一位家长向本报反映——

中奖是假，骗小囡钞票是真

本报记者 吕剑波 实习生 王瑜明

“暑假才过了半个月，依的手机费哪能用掉了2000多元？”面对儿子的高额手机话费，孙先生实在有点胸闷。这笔近乎天价的话费到底是从哪冒出来的呢？仔细一查，原来“都是电视游戏惹的祸！”

暑假一开始，曾备受诟病，消停过一阵的电视游戏又闹猛起来，不少地方电视台乐此不疲地播放此类节目，号称只要发短信或拨打声讯电话参与互动，就有机会赢取诱人大奖。“小囡的钞票最好骗。”面对主持人不厌其烦地忽悠，孩子们纷纷“上钩”，把父母赚来的辛苦铜钿大把大把地捧了出去。

半个月“挖”掉2000元

前天上午10时许，在一家地方卫视，记者看到了让孙先生的儿子“花了勿少钞票”的电视游戏节目。“暑期到了，天天守候在荧屏前的孩子们，不应虚度光阴。”女主持人的开场白倒是“入情入理”，还颇有点“教育意义”。可接着，她话锋一转，开始“放饵钓鱼”了，“与其白白浪费时间，不如参加我们的益智有奖游戏，只要发送答案至98880733（每条信息收费2元）或拨打声讯电话16839755（每分钟话费2元）参与竞猜，就有意想不到的收获。既能赢取大奖，又能锻炼头脑，两全其美。”

记者定睛细瞧，主持人所说的“益智”游戏，名为“挖宝总动员”。在电视画面中，一块绿色的草坪被两根横线和两根竖线划为九格，从1到9按顺序标注阿拉伯数字。草坪上，有3个拿着不同工具的挖宝者各司其职，分管3格。

依主持人所述，短信竞猜者只要发送1到9中的任一数字，至指定号码，小人就会飞奔到与数字相对应的格子里，破土“挖宝”，随后电视屏幕上就会跳出“没有中奖”“0.5元话费”“5元话费”“10元话费”等字样，如果参与者“挖”到50元或100元话费，还能参加声讯电话抽奖，赢取手提电脑、NBA明星签名T恤等。

“这种小儿科游戏根本就勿需要智商的，分明就是鼓动小囡参与赌博嘛！”在旁边一同收看这档节目的孙先生一肚子怨气，“阿拉儿子被伊拉一噱就上钩，天天不停地发短信，半个月就用掉2000多元话费。”孙先生说，他儿子发了上千条短消息，只有4条“挖”到10元话费，八九条赢得5元话费……



新民图表

制图 罗杰

【焦点链接】

有奖竞猜类节目不得诱发观众博彩心理

2005年，国家广电总局颁布了《关于进一步加强电话和手机短信参与的有奖竞猜类广播电视频道管理的通知》。通知强调，广播电视频道开设电话和手机短信参与的有奖竞猜类节目，不得以高额奖品和奖金迎合或诱发听众、观众的投机、博彩心理。一般节目单个竞猜奖项的奖品、奖金价值总额不得超过1万元。

广电总局还规定，广播电视台少儿节目设置的电话和手机短信

有奖竞猜活动，要防止刺激少年儿童的投机心理，其奖品不得采用现金形式，奖品价值不得高于其他节目奖品价值，奖品用途应与少儿学习和生活密切相关。

广播电视频道开设电话和手机短信参与的有奖竞猜类节目，须出自节目自身内容需要，须与节目整体风格一致，不得随意编造，不得含有虚假不实内容。

通知还规定，必须严格执行控制电话和手机短信参与竞猜内容的

播出次数，30分钟或以下的节目，有奖竞猜内容的广播或字幕只能播放1次，每次播出时间电视不得超过15秒；30分钟以上60分钟以下的节目，有奖竞猜内容的广播或字幕可以出现2次，每次播出时间电视不得超过15秒；60分钟或以上节目，每超出20分钟，可出现一次有奖竞猜内容的广播或字幕，但总次数最多不能超过5次，每次播出时间电视不得超过15秒。

杂七杂八地全部加起来不超过200元，至于所谓的50元、100元大奖根本是没影的事。

“捞进来2000元，送出去200元，10倍的‘摇账’，这种生意真是太好了。”孙先生摇头叹息道，“输点钞票倒也算了，可是小囡没有什么控制能力，现在，儿子白相电视游戏上瘾了，我没收他的手机，他就打声讯电话，天天神魂颠倒，就想赢大奖。据我晓得，儿子的不少同学都吃过这种‘药头’，真是害人啊！”话到此处，父亲的脸上写满了无奈与愤懑。

话费照收抽奖“没门”

为了验证孙先生儿子的经历，

记者参加了一家地方卫视的一档手机电视游戏节目。

按照节目上的提示，记者拨打了屏幕上的号码参与游戏。听了一长串游戏介绍、游戏规则后，记者排队等候进入“现场”。想不到，几分钟后，电话那头传来了个“不幸消息”：“因为参与人数多，抢线失败，要参加游戏，需要继续拨打。”

然而令人纳闷的是，在记者拨打手机电话参加游戏的同时，电视里的主持人却在不停地说：“怎么没有观众打进电话？”几分钟后，她终于“激动”地招呼了“电话编辑”，“电话编辑”告诉她：“尾号为xxxx的观众打进了电话。”

为了搞明白究竟是怎么回事，

记者拨打了屏幕上提供的咨询电话，但电话始终处于占线状态。

前天上午，记者又拨打了另一电视游戏的声讯电话，该游戏号称答完5题即有机会赢得去香港4日游的机会。

按照语音提示，记者进入了答题环节，可是这些极其简单的脑筋急转弯选择题像个无底洞，答对5题后，题目仍然继续。

将近15分钟过去后，记者仍未得到提示进入抽奖排队，也没有任何提示要求记者留下联系方式。无奈之下，记者只能挂断电话。直到今天，记者仍然没有收到任何可以参与抽奖的通知。

评论 报料 07073110301

【焦点关注】 想中奖？有点难！

参加手机电视游戏节目，中奖的可能性究竟有多大？一位不愿透露姓名的业内人士明确告诉本报记者：“有点难。”

这位业内人士说：“这类节目大多数由电信增值服务提供商提供，他们与电视台合作，播出节目，但这些节目很可能是事先录播的，消费者的得奖几率几乎为零。通常，电视台提供一个平台，有的电视台只卖时段，但有的电视台与一些公司合作推出游戏竞猜平台，然后从观众花费的电信资费中分成。”

据他说，为了避免让观众察觉节目有重复播出的痕迹，现在仍在播出竞猜节目的电视台已经学会了规避风险，不但将竞猜类节目播出时间缩短到十几至二十分钟，并且三天两头更换形式，令观众眼花缭乱，这样大家也不会太记得公布的中奖号码是否“眼熟”。

“竞猜节目的形式其实也差不多。”这位业内人士接着说，“为了避免破绽，还要保证每期节目中公布的中奖号码不能经常重复，所以要到节目制作公司里修改片子。”

到底观众是否有机会获得竞猜节目中各种诱人的奖品呢？他笑着说：“很多人看到别人轻而易举地拿走了奖品，都以为是自己运气不好，出手晚了才没有抢到，其实很多电话号码都是提前制作到节目里的，基本不可能中奖。在行业内，了解这种竞猜节目制作规则的人都不会建议周围的亲朋好友参加这样的节目。”

在这类电视游戏节目业内，找托儿也早已不是秘密。“如果有观众拿到大奖，十有八九就是托儿。按照游戏的程序，普通消费者很难打进电话，即使打进了电话也是按照声讯电话收费，却不可能抢到。”

这位业内人士曾经参与过此类节目制作，他告诉记者，到节目制作后期，工作人员常常随意在键盘上敲打“中奖者”的手机号。“手机后2位号码被‘x’号隐藏，其他的号码随便他们编。”



新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

排毒养颜胶囊

药品竞争越来越激烈。轻质量，必然被淘汰；疗效差，注定要出局。重质量，疗效好，才能更长久。

排毒养颜胶囊重质量、疗效好，连续畅销12年。盘龙云海视药品的质量为生命，严把疗效关，绝不让一粒不合格药品出厂，这是排毒养颜胶囊连年畅销的根本所在。

城市人口暴涨，工厂林立，浓烟滚滚，环境的污染与日俱增；化肥农药的大量使用，食物中的化学沉淀物越来越多，大量化学药品的使用……危害人体健康的大量外来之毒正在不断增加。随着生活水平的不断提高，人们膏粱厚味，造成人体新陈代谢紊乱，使得新陈代谢过程中的废物堆积，形成大量的内生之毒。

这些外来之毒、内生之毒存留体内可导致各脏腑、组织、细胞的功能障碍，气血失和，阴阳失衡，气机阻滞，引发多种疾病，如：便秘、痤疮、颜面色斑等。针对这种情况，盘龙云海在“排毒解毒、调补养生”理论的指导下开发生产了排毒养颜胶囊。

排毒养颜胶囊针对毒存体内造成的危害，打通人体排毒管道，通过排毒主通道——消化道将体内毒素排出，并通过通补结合，升降得宜等精妙的处方配伍，益气活血，通便排毒，调节机体状态平衡，使脏腑功能活动正常，气血流畅，气机条达，阴阳平衡，从而达到排毒和养颜的目的，并对便秘、痤疮、颜面色斑有直接的治疗作用。



主治：
便秘 痤疮
颜面色斑



排毒养颜 一身轻松

国药准字Z53020685 OTC甲类 滇药广审(文)2007010035号 沪准予备案 2007年3月14日
请仔细阅读使用说明书并按说明使用或在药师指导下购买和使用。禁忌症：孕妇忌服 注意事项：详见说明书。

全国免费服务电话
8008898999

云南盘龙云海药业有限公司